



上人開示



骨氣相傳 恆持醫魂

繼花蓮之後，第二家慈濟醫院蓋在大林，是受當時的衛生署長和地方人士請託。起初其實不敢接，但聽到鄉親因為缺醫療，有病能忍就忍、能拖就拖，大病還得往北往南送，有時病人送到了，探病親友反而在高速公路出車禍，所以「覺得醫療還是很遙遠」，這句話觸動了我，決定接下請託。

日前聽聞大林慈院簡瑞騰副院長與團隊分享，感受到骨科很有「骨氣」，那「骨」氣脈師承自花蓮的陳英和名譽院長，大家不忘師恩的師徒真情，我很感動。陳院長這位第一代的老師，三十多年來，一路穩定不偏差，能得到大家的敬愛，是理所當然，他不只醫術佳，而且情操感人，我是印象深刻。

陳院長年輕時就投入慈濟醫療志業，腦海中常浮現近三十年前的畫面，那天去醫院探病時，剛好看到他彎腰捧起病人的腳，將鼻子靠近潰爛的患處去聞。那一幕讓我很震撼，至今記憶猶新。

之後向大家提起這件事，讚歎陳院長膚慰病人的真誠、親切，他說：「我只是要知道，什麼病菌造成病人腳部發炎。」當時的儀器不如現在，醫師之愛從行動中展現。他用鼻子聞出病因，我用眼睛看到那一分清淨無私之愛。

感恩醫療志業的好因好緣，就從花蓮開始。當時四處尋找拜託醫師前來，一接觸到陳院長，他就發心要來，並說：「我到花蓮，就是永遠在那裡。」他真正做到了，多年來還帶領出老、中、青三代醫師，生生不息，大家都願意將骨科弘揚光大。

開展醫療志業，一路走來很辛苦，現在全臺共有八所醫院，仍需不斷耕耘。如陳院長那分愛病人、愛同仁、愛徒弟，恆持守護醫療精神的「醫魂」，應該繼續傳承。期待培養更多好醫師，讓這一棵大樹開枝展葉，果實纍纍，愈加壯碩。🌱

釋證嚴